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    Québec 16 octobre 2008 

 

 

Souper-conférence autour des premières Dames d’Afrique 

Mot de bienvenue 

- Excellence madame Georgette Koko, Vice premier ministre et ministre de 
l’environnement et du développement durable au Gabon, 

- Excellence madame l’ambassadeure du Niger et représentante des synergies 
africaines 

- Excellence représentants diplomatiques de Guinée,  

- Madame la sénatrice Lucie Pépin, 

- Madame la sénatrice Martine Bondo du Gabon, 

- Madame Louise Riendeau, représentante de la fédération des femmes du Québec 

- Madame Paulette Sonier Rioux, présidente de l’alliance des femmes de la 
francophonie canadienne 

- Mesdames, messieurs représentants de la société civile canadienne, 

- Mesdames, messieurs, chers invités 

Permettez-moi de vous dire quelques mots avant de céder le micro à madame Justine 
Diffo qui animera la soirée. Je voudrais vous exprimer ma gratitude d’avoir accepté 
notre invitation en dépit d’une multitude d’événements qui sollicitaient votre présence. 

Au nom de l’équipe de l’ACECI, je voudrais vous souhaiter la bienvenue à Québec. 
Nous sommes particulièrement heureux d’avoir pu organiser cette soirée la veille du 
Sommet de la francophonie à Québec alors même que les chefs d’États y sont réunis. En 
plaidant en faveur du facteur humain dans les grands enjeux mondiaux comme la lutte 
contre la pauvreté, l’environnement, le développement durable, les relations bilatérales 
et multilatérales, l’ACECI veut diriger son action vers tous les acteurs du 
développement et de la coopération internationale; Aux yeux de l’ACECI, les femmes 
sont des acteurs incontournables. C’est pourquoi nous ne pouvions terminer l’année 
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2008 des GCDNS sans rappeler le rôle des femmes dans le développement. À travers le 
thème « Éthique de la coopération, femmes et développement », l’ACECI vous invite à 
regarder les femmes non pas seulement comme des victimes qui revendiquent les 
mesures d’urgence mais aussi et surtout comme une grande richesse humaine : la plus 
grande richesse d’un pays c’est sa population. Aucun pays ne peut se développer sans 
mettre les femmes à contribution. C’est ce constat qui a motivé le choix du thème de la 
3ème édition qui va se tenir au Niger en 2009. Elle portera sur « les politiques de 
développement par et pour les femmes ». C’est un rendez-vous! 

En attendant ce grand rendez-vous, chers invités, je vous invite à déguster la bonne 
cuisine du Cercle de la Garnison tout en prêtant l’oreille à celles qui ont accepté de 
partager leur expérience. 

Bon appétit à tous. 

 

 


